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ВНИМАНИЕ!
Все предлагаемые ниже вопросы (если это явно не противоречит их формулировке) относятся ко здоровому

взрослому человеку, который находится в условиях физического и психоэмоционального покоя.

� ЗАЧЕРКНИТЕ КВАДРАТЫ, СООТВЕТСТВУЮЩИЕ НАИБОЛЕЕ ПРАВИЛЬНЫМ ОТВЕТАМ

А Б В
1 В половых железах: (А) образуются половые клетки;

(Б) – образуются половые гормоны; (В) происходит деление клеток.
+ +  +

2 В сердце человека столько же камер, что и в сердце:
(А) – удава; (Б) – крокодила; (В) – пингвина.

+  +

3  Венозная кровь притекает к капиллярам:
(А) – гипофиза; (Б) – печени; (В) – плодной части плаценты.

+ +  +

4  Возникновение звука связано с сокращением диафрагмы:
(А) – при разговоре шопотом; (Б) – при пении; (В) – при икоте.

+

5 Изображение на сетчатке глаза:
(А) – перевернуто сверху вниз;  (Б) – перевернуто слева направо; (В) – всегда цветное.

+ +  +

6 К факторам свертывания крови относятся ионы:
(А) – Fe2+; (Б) – Са2+; (В) – Na+.

+

7 Ключица соединяется:
(А) – с лопаткой; (Б) – с грудиной; (В) – с плечевой костью.

+ +

8 Количество различных аминокислотных остатков в составе какого-либо белка может быть:
(А) – меньше 20; (Б) – равно 20; (В) – больше 20.

+ +  +

9 Кровососущие насекомые – переносчики болезней человека:
(А) – клещи; (Б) – слепни; (В) – вши.

+  +

10 По сравнению с другими странами, в России ВИЧ-инфекция: (А) – быстрее распространяется;
(Б) – была раньше зарегистрирована; (В) – охватила большее число людей.

+

11 Поперечнополосатая мышечная ткань встречается:
(А) – в сердце; (Б) – в языке; (В) – в стенке прямой кишки.

+ +  +

12 Различные клетки в процессе дифференцировки: (А) – теряют различные гены;
(Б) –  вводят в действие различные гены; (В) – синтезируют различные белки.

+  +

13 РНК находится:
(А) – в ядре; (Б) – в цитозоле; (В) – в митохондриях.

+ +  +

14 Симпатические ядра находятся:
(А) – в головном мозгу; (Б) – в спинном мозгу; (В) – в симпатических нервных узлах.

+

15 Фермент может быть:
(А) – белком; (Б) – нуклеиновой кислотой; (В) – липидом.

+ +

� ЗАЧЕРКНИТЕ СООТВЕТСТВУЮЩИЕ КВАДРАТЫ:
А - если верно утверждение (А);
Б - если верно утверждение (Б);

 « - если верна причинно-следственная связь между утверждениями (А) и (Б)

 А « Б
1 (А)

(Б)
В межмембранном пространстве митохондрий рН меньше, чем в матриксе, потому что
это необходимо для фосфорилирования АДФ.

+ +

2 (А)
(Б)

В отличие от других гоминид, Homo sapiens присуще прямождение, потому что
освобождение верней конечности от опорной функции способствовало развитию мозга.

+

3 (А)
(Б)

В отличие от птиц, у человека отсутствует воронья кость, потому что
человек не приспособлен к полету.

+ +

4 (А)
(Б)

Генетический код универсален для большинства биологических объектов, поэтому
по первичной структуре пептида можно восстановить структуру соответствующего гена.

+

5 (А)
(Б)

Зародыши однояйцовых близнецов развиваются из одного яйца, поэтому
они имеют общие зародышевые оболочки.

+

6 (А)
(Б)

Наличие гемофилии А несовместимо с женским фенотипом, потому что
это заболевание связано с рецессивной мутацией в Х-хромосоме.

+

7 (А)
(Б)

Опиаты угнетают дыхательный центр, поэтому
при отравлении ими часто требуется проведение искуственного дыхания.

+ +  +

8 (А)
(Б)

Организм человека неспособен к синтезу неорганических веществ, поэтому
в нем не могут синтезироваться витамины.

+

9 (А)
(Б)

«Рак крови» – неточное выражение, потому что
рак – это злокачественная опухоль, развивающаяся из эпителиальных тканей.

+ +  +

10 (А)
(Б)

При активном мембранном транспорте создается разность концентраций веществ, поэтому
этот процесс обязательно должен сопровождаться гидролизом АТФ.

+
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� ЗАЧЕРКНИТЕ СООТВЕТСТВУЮЩИЕ КВАДРАТЫ

Лизоцим Трипсин Тромбин К,Na-насос Рестриктазы
1. Являются ферментами + + + + +
2. Действуют в составе пищеварительных соков + +
3. Действуют в плазме крови + +
4. Необходимы в генной инженерии +
5. Катализируют гидролиз пептидных связей + +
6. Синтезируются на рибосомах + + + + +

�  РЕШИТЕ ЛОГИЧЕСКУЮ ЗАДАЧУ

Даны следующие

обозначения: Ù

Кожа Вилочковая
железа

Дельтовидная
мышца

Желудок

Обозначьте: Ù
Печень Подъязычная

кость
Сердце Легкие

Поясните свое решение: .........................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................

� РЕШИТЕ ЗАДАЧУ

Рассчитайте, какой максимальный объем кислорода (при нормальных условиях) можно растворить в 1 литре
крови, если содержание гемоглобина в ней 100 г/л. Относительная молекулярная масса гемоглобина » 64000,
растворимость кислорода в плазме крови » 2 мл/л.



РЕГИСТРАЦИОННЫЙ № КЛАСС №
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� ОБЪЯСНИТЕ ЗНАЧЕНИЕ ТЕРМИНОВ

1. Анатомия.................................................................................................................................................................

2. Артерия ...................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................

3. Апоптоз....................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................

4. Аппендицит .............................................................................................................................................................

5. Алкалоиды...............................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................

6. Мейоз.......................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................

7. Канцероген ..............................................................................................................................................................

� ЗАЧЕРКНИТЕ "ЛИШНЕЕ" ПОНЯТИЕ, поясните, что объединяет оставшиеся

1. селезенка красный костный мозг печень поджелудочная железа

2. желудочный сок слюна кишечный сок желчь

3. дизентерия гепатит А гепатит В энтеробиоз

4. хлор кобальт йод железо

5. австралопитек питекантроп филантроп неоантроп

� ЗАПОЛНИТЕ ТАБЛИЦУ

1. рН артериальной крови 7,35-7,45 6. Количество долей в левом легком 2

2. Суточный объем пота 0,7-1,3 л 7. Количество полушарий в головном мозгу 4

3. Количество молочных зубов 20 8. Количество эритроцитов в 1 литре крови 3-5 * 1012 л

4. Число молекул ДНК в ядре спермия 23 9. Энергетическая ценность 1 г белков »17,6 кДж/г

5. Площадь дыхательной поверхности
легких

»80 (100) м2 10. Возраст формирования грудного изгиба
позвоночника

»6 мес

� НАПИШИТЕ ТРИВИАЛЬНЫЕ НАЗВАНИЯ ВЕЩЕСТВ

С6Н12О6

7.глюкоза, фруктоза, галактоза__

 СН2–СН–СН–СН–С=О
   |        |       |       |       |
  ОН  ОН  ОН  Н     Н

6.дезоксирибоза____________

1.гем_________________
_

NaHСО3

2.питьевая сода______________
 СН3–СН2–СН2–СООН
5.масляная кислота____________

 СН3–С–СН3           ||
          О
3.ацетон_______________

 СН3–СН–СООН
           |
          NH2
4.аланин________________
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10. НАПИШИТЕ НАЗВАНИЯ К РИСУНКАМ (буквы) И К ИХ ЭЛЕМЕНТАМ (цифры)
исправьте (письменно или графически) грубые ошибки на рисунке Е

А – 14 –
Б – 15 –
В – 16 –
Г – 17 –
Д – 18 –
Е – 19 –
1 – 20 –
2 – 21 –

3 – 22 –

4 – 23 –
5 – 24 –
6 – 25 –
7 – 26 –
8 – 27 –
9 – 28 –

10 – 29 –
11 – 30 –
12 – 31 –
13 – 32 –
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